



联合国  
大会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/43/288  
S/19741

5 April 1988  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十三届会议

暂定项目表 \* 项目 6 3

化学和细菌(生物)武器

安全理事会

第四十三年

1988年4月5日

伊朗伊斯兰共和国常驻

联合国代表团临时代办

给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上伊朗伊斯兰共和国外交部长阿里·阿克巴尔·韦拉亚蒂博士给阁下的信。

请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目 6 3 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

大使

穆罕默德·马达尔沙希 (签名)

\* A/43/50.

88-09203

附 件

伊朗伊斯兰共和国外交部长给秘书长的信

关于1988年4月4日伊拉克外交部长给阁下的信(S/19730), 谨提请你注意下述情况。

伊拉克政权妄图转移国际公共舆论对伊拉克在哈拉卜贾市和加里一达格(Ghara-Dagh)地区所犯灭绝种族罪行的视线, 徒然提出毫无根据的指控, 伊朗伊斯兰共和国对此断然否定。上述地区的伊拉克平民已成了伊拉克战犯的化学战争的目标。

1988年4月4日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表团的信(A/43/281-S/19733)已将伊拉克最近对加里一达格地区内的伊拉克平民进行化学战争一事告知阁下。

应当指出, 伊拉克政权没有请求秘书长派联合国专家小组前往受影响地区查明何方应对化学袭击一事承担责任, 它只请专家小组探访巴格达的医院。然而, 根据权威性独立可靠来源, 现已查明由于某些大气条件, 在前述事例中的伊拉克士兵是受到伊拉克政权自己部署的化学武器的影响。因此, 仅仅探访巴格达医院内的伊拉克士兵无法澄清何方应对此不人道的行为承担责任。

在伊拉克提出这项不能成立的要求的24小时内, 秘书长就作出了积极的反应, 但对伊朗伊斯兰共和国就更加严重的局势一再提出重要要求。后两个多星期秘书长才作出反应。由于伊拉克政权已要求派遣专家小组, 所以同先前的情况一样, 它已不能阻挠对伊朗和伊拉克所掌握的证据进行充分和全面的调查。在伊朗伊斯兰共和国境内最近已完成其调查工作的专家小组已掌握了充分的证据, 可以自己执行其任务。然而, 化学袭击现场仍有大量证据可由不属于专家小组的专家进行调查。因此, 绝对需要派遣一个化学武器专家和军事专家前往伊朗伊斯兰共和国, 以完成先前派出的专家小组的工作。

此外，伊朗伊斯兰共和国坚信，秘书长应当派遣一个包括化学武器专家和军事专家在内的正式调查小组前往受影响地区。该调查小组除了探访伤员外，还要调查当事方关于使用化学武器的指控。应授权调查小组视察受化学袭击的地区。在这方面，视察哈拉卜贾和盖里一达格地区是绝对必要的。哈拉卜贾市是于1988年3月18日在伊拉克化学战争中受到史无前例的袭击。此外，伊拉克政权还向伊朗伊斯兰共和国提出与该市有关的毫无根据的指控。因此，如果不视察哈拉卜贾，任何调查工作都是不全面的。

最近，伊拉克还对加里一达格地区内的伊拉克本国平民进行化学战争，以致大批平民伤亡。除了实地调查伊拉克最近的战争罪行之外，调查小组实际上可以向加里一达格地区的伊拉克化学战争的平民受害者提供迫切需要、但迄今尚未得到的紧急医疗援助。

鉴于伊拉克屡次使用化学武器的程度日益令人震惊，秘书长这次调查工作必须促成一项具有约束力并可严格付诸执行的禁止使用化学武器决定。当事方必须承担接受和遵守这一项具有约束力的决定。

伊朗伊斯兰共和国  
外交部长  
阿里·阿克巴尔·韦拉亚蒂

-----